

同创国家食品安全城市
共享绿色和谐魅力许昌

食品药品安全

主办单位
许昌市人民政府食品安全委员会办公室
许昌市食品药品监督管理局
协办单位
河南保元堂药业有限公司
食品药品安全投诉、咨询热线
12331

鄢陵县食药监局
多渠道开展创建“食安城”宣传工作

近日，鄢陵县食药监局充分利用该县386个行政村的村级大喇叭、电台、电视台积极开展创建“食安城”宣传工作，营造出了浓厚的创建氛围。

(李水献)

长葛市食药监局

开展2018年安全用药大讲堂活动

为提高药品从业人员的专业知识水平，11月5日，长葛市食药监局组织该市药店、诊所、卫生室负责人600余人开展了2018年安全用药大讲堂活动。

(张晓丽)

国家许昌经济技术开发区

召开食品生产企业创建培训会
近日，国家许昌经济技术开发区政府食安办联合市食药监局直属分局局长张食药监所召开了该区生产企业创建国家食品安全示范城市工作推进会暨安全生产培训会，并与参会企业负责人签订了安全生产目标责任书。

(张刚)

市食药监局魏都分局

召开落实食品安全主体责任培训会
近日，市食药监局魏都分局召开大型商超落实食品安全主体责任培训会，辖区内30余家大型商超食品安全负责人参加了会议。会议还对推进魏都区创建省级食品安全县（市、区）满意度提升工作进行了部署。

(韩丹丹)

市食药监局魏都分局

开展食用农产品专项抽检工作

近日，市食药监局魏都分局对辖区内大型超市、农贸市场开展食用农产品抽检工作。本次抽检重点围绕秋冬季与群众生活密切相关的蔬菜水果和生鲜肉蛋进行抽检，共抽取食用农产品21个品种、80个批次。

(吴小康)

长村张食药监所

开展中药配方颗粒专项检查

近日，为进一步加强中药配方颗粒监管，市食药监局直属分局局长村张食药监所开展了为期一个月的中药配方颗粒专项检查。截至目前，该所共计检查药店及诊所62家，未发现违反国家规定的中药配方颗粒。

(张刚)

小召食药监所

开展肉制品监督检查

近日，建安区食药监局小召食药监所对辖区内肉制品进行监督检查，进一步提高了肉制品食品安全水平。

(王春艳)

望田食药监所

开展食品安全科普宣传

近日，鄢陵县食药监局望田食药监所积极开展食品安全知识及法律法规宣传活动。该所通过现场咨询、发放彩页、悬挂横幅等形式向广大群众宣传食品安全知识，现场还设立了过期食品、假冒药品、“三无”食品、逾期药品展示区。

(张育科)

五女店食药监所

开展流通环节食品安全专项整治

近日，建安区食药监局五女店食药监所执法人员对辖区内流通环节食品安全进行专项检查和整治。目前，该所已下达警告3份，立案查处1起。

(王春艳)

邓庄食药监所

开展网络销售化妆品安全专项检查

为加强网络销售化妆品安全监管，近日，市食药监局直属分局邓庄食药监所开展了网络销售化妆品安全专项检查，规范了辖区网络销售化妆品的经营行为。

(张刚)

市食品药品检验检测中心

提升检验检测能力 强化食药安全技术支撑

本报讯（记者 张刚 通讯员 李刚）今年以来，市食品药品检验检测中心认真贯彻落实市食药监局保障食品药品安全的工作部署，不断完善食品药品检验技术支撑体系建设，以党建为引领，大力开展食品药品检验能力提升工程，取得明显成效。

“今年，在市食药监局党组的大力支持下，市食品药品检验检测中心首次承接河南省食品抽样检验任务400批，实现了开展食品检验工作的重要历史性突破。2016年10月，中心完成了食品检验实验室的改造工程，2017年6月完成了试验仪器的招标、安装、校验和777个检验参数扩项工作，2018年5月通过了省质监局专家组的现场检查，完成了检验检测机构资质认定、复认证工作，其中食品参数覆盖米、面、油、餐饮等22个大类，做到民生关切的品种检验参数全覆盖。同时，市食品药品检验检测中心围绕新设备应用、新品种新参

数检测等内容积极开展业务培训，组织专业技术人员学习食品检验技术，逐一攻克技术难关，为创建国家食品安全示范城市提供了坚强的技术支撑。”该中心主任马远介绍说。

食品药品检验检测能力进一步提升。今年，该中心完成了大型食品药品检验仪器的安装调试工作，同时组织专业技术人员进行了操作培训，有效提升了中心检验检测的专业技术实力。2018年，该中心接收检验药品样品467批，于11月20日前完成全年药品检验任务；今年，该中心共承担中央转移地方的食品抽检任务315批次，涉及30个食品大类，其中工业加工食品259批次（食品添加剂6批次），食用农产品56批次。目前，该中心已完成全年国家食品抽样工作任务。同时，今年该中心还承接河南省食品抽样检验任务400批，从7月底开展此项工作以来，该中心派出抽检组分赴洛阳、安阳、平顶山等10多个地市开展食

品抽样工作，目前已全部完成400批食品药品抽样工作，11月底前确保完成全部省抽样食品检验工作任务。

“两品一械”安全性监测上报工作成绩显著。药品、化妆品、医疗器械（简称“两品一械”）安全性监测工作，可以最大程度上降低药品、化妆品、医疗器械不良反应的重复发生，提高其合理使用水平，同时也为其监管、遴选、调整提供了数据支持。该中心负责我市“两品一械”不良反应资料和报告的收集、整理、分析、上报，发布“两品一械”不良反应的监测信息工作。截至2018年11月1日，我市共上报药品不良反应病例报告1978例，其中百万人口报告数为460例，严重报告244例，占报告总数的12%，新的、严重的787例，占报告总数的40%；上报医疗器械不良事件643例，其中百万人口报告数150例，其中严重报告128例，占报告总数的20%；上报化妆品不良反应报告192例，其中百万人口报告数45例。该中

心共收集药物滥用监测报告735例，目前全省排名第一。8月10日，该中心承办的中国医院药物警戒系统（CHPS）部署培训会在我市顺利召开，此次CHPS部署实施培训会的顺利开展，意味着许昌市中心医院成功加入了国家药品不良反应监测哨点联盟，极大地提高了许昌市不良反应监测能力和水平。截至目前，全省仅有8家哨点联盟正式成员单位。

下一步，市食品药品检验检测中心一是继续按照年初制定的党员学习教育活动计划开展学习活动，进一步丰富党支部主题党日活动的内容和形式，加强自身建设，提高中心党建工作水平；二是制定有效措施，全面推进食品药品检验工作进度，确保年底前完成所有食品药品检验检测任务；三是认真抓好“酒食圈”、“帮圈文化”等专项整治工作，严格贯彻执行中央八项规定精神，确保不发生违规违纪行为；四是严格落实安全生产工作制度，排查实验室安全隐患，确保不发生安全生产事故。”马远告诉记者。

会满意度，该中心多次开展了实验室公开开放活动，邀请人大代表、政协委员、群众代表等共计100余人（次）走进实验室，近距离感受食品药品检验检测工作，向社会展示近年来该中心食品药品检验检测能力建设取得的成果，打造阳光透明的检测机构新形象。

“下一步，市食品药品检验检测中心一是继续按照年初制定的党员学习教育活动计划开展学习活动，进一步丰富党支部主题党日活动的内容和形式，加强自身建设，提高中心党建工作水平；二是制定有效措施，全面推进食品药品检验工作进度，确保年底前完成所有食品药品检验检测任务；三是认真抓好“酒食圈”、“帮圈文化”等专项整治工作，严格贯彻执行中央八项规定精神，确保不发生违规违纪行为；四是严格落实安全生产工作制度，排查实验室安全隐患，确保不发生安全生产事故。”马远告诉记者。

魏都区

积极推进畜禽产品追溯体系建设

本报讯（记者 张刚 通讯员 韩丹丹）

今年以来，魏都区积极推进具有实时监控、电子追溯、信息抓取、称重计量、结算打印功能于一体的“PC二维码电子追溯称”（追溯监控终端）建设工作，确保了肉品质量安全信息的准确性、时效性、连续性、实效性，实现了从饲养、屠宰、批发、分销到餐桌的全链条无缝监管。近日，市政府食安办主任、市食药监局局长王三宝一行对魏都区畜禽产品二维码追溯体系建设工作进行了调研。

在市区幸福万家许扶店，王三宝认真听取了畜禽产品二维码追溯体系的建设情况，详细询问了该追溯体系与国内同类体系相比，在建设方法上、技术先进性上、工作体制上、监管机制上的异同点和创新点，并现场体验了畜禽产品二维码的追溯流程。王三宝对该追溯体系建设给予了高度评价，并提出要大力宣传魏都区在提升畜禽产品治理能力、治理水平以及体制、机制和科技创新上的新措施，尽快打造成全国的亮点；同时，要通过部门的合作配合，进一步规范经营户的经营行为，让群众了解肉品二维码追溯的好处并积极参与监督。

据了解，该追溯体系使用简单方便，市民仅需扫描购物小票上的二维码，便可查寻到所购畜禽商品的生产厂家、生产日期、检测项目、检疫证明等信息，真正实现了监管部门省心、守法商户安心、人民群众放心。目前，该区共有50家屠宰企业、162家超市和经营门店、25家农贸市场商户、41所学校和单位食堂、34家饭店和食品加工企业有了二维码“身份证”，并纳入到了魏都区的肉品二维码追溯体系，首批14家肉品经营户安装使用了“PC电子追溯称”。

市食药监局直属分局

大力保障校园食品安全

本报讯（记者 张刚 通讯员 张亚美）

为进一步强化学校食品安全监管，秋季开学以来，市食药监局直属分局对辖区内69所学校食堂开展了全面的监督检查，积极采取“五强四有一推”措施，保障师生的饮食安全。

强部署。该局提前谋划秋季学校食堂专项整治工作，明确整治的范围、整治的重点，点明整治所要达到的效果，形成可行性较强的整治方案。

强技能。为确保专项整治达到预期效果，该局组织监管人员开展了针对性的培训，重点学习了《河南省学校食堂餐饮服务食品安全监督管理办法》、新版《餐饮服务食品安全操作规范》，让监管人员做到心中有数，力促监督检查靶向性更强。

强介入。该局监管人员提前与学校食堂负责人沟通，限期要求学校进行食品安全自查，点明自查的重要性和目的意义，要求查摆出问题及时改正。

强监管。该局监管人员按照网格化监

管责任，对网格内的学校食堂开展全面的监督检查，检查要求从全、从严、从细，对食品安全制度落实情况、进货渠道、仓储管理、各操作间的设施设备使用维护、人员管理等进行重点检查。同时，该局要求检查工

强督察。该局按照“双随机一公开”管理办法要求，针对秋季学校食堂专项整治工作进行专项督察，随机抽取检查人员，随机选定检查单位，针对学校食堂自查情况、监管人员检查情况及整改情况、关键点风险点控制情况开展督察，查漏补缺，力保实效。

强宣传。该局通过组织开展食品安全进校园活动，对学校宣传责任，对食堂宣传管理，对学生宣传安全，通过不同对象的宣传，开创食品安全你我共建的新格局。

长葛市食药监局

开展集中整治形式主义官僚主义学习活动

本报讯（记者 张刚 通讯员 杨晓静）11月5日，长葛市食药监局召开专题学习会议，分析该局存在的形式主义、官僚主义突出问题，研究部署集中整治工作。该局各镇食药监所所长、直属中心所领导班子成员、机关全体干部职工参加了会议。

会议学习了中央纪委办公厅印发的《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神集中整治形式主义、官僚主义的工作意见》，梳理了该局形式主义、官僚主义问题主要表现，对自查整改创新食品药品监

管工作中以及服务基层方面存在的突出问题进行部署。“当前形式主义、官僚主义问题已成为制约发展的重要瓶颈，此次专项工作要集中解决态度、认识、整改、监督、成效5方面的问题，抓住‘一把手’和各级干部两个关键，一步一个脚印，踏实做好整改，围绕制度建设在长效机制上下功夫，各部门要落实好主体责任，不仅要抓好本部门的作风问题，还要整治业务领域的形式主义、官僚主义问题，采取实招，抓出成效。”该局党组书记、局长谢长献说。

公 告

许昌魏都佰果汇果品销售中心：

我局于2018年5月4日向你（单位）送达了（许魏）食药监罚〔2018〕C03号行政处罚决定书，决定对你单位进行如下行政处罚：1.警告；2.罚款50100元；3.没收违法所得3元；4.没收过期芝麻酱1瓶。合计罚没款：50103元。并要求你单位应当自收到处罚决定书之日起15日内缴纳罚款。你单位在法定期限内未申请行政复议，也未向人民法院起诉，又不履行我局作出的行政处罚决定。

因采用其他方式无法送达，根据《食品药品行政处罚程序规定》第四十八条的规定，我局现依法公告送达（许魏）食药监罚催〔2018〕C01号履行行

政处罚决定催告书。你单位应当自公告之日起60日内到我局领取行政处罚决定催告书（联系地址：许昌市魏都区五一路北段魏都分局察院所，联系电话：0374-2336780），逾期即视为送达。

你单位应当自收到本催告书后10日内到中原银行许昌前进路支行缴清应缴罚没款50103元及加处罚款50100元，共计100203元。逾期我局将根据《中华人民共和国行政强制法》第五十三条、五十四条的规定，依法向人民法院申请强制执行。

如你单位对我局作出的履行行政处罚决定催告不服，可自收到本催告书之日起3日内向我局提出陈述和申辩，逾期则视为放弃上述权利。

特此公告
许昌市食品药品监督管理局
2018年11月8日

全市扎实做好省级食品安全县验收准备工作

一次性夺杯拿牌。

在指标学懂弄通上下功夫。市创建国家食品安全示范城市领导小组办公室、各县（市、区）集中人员、集中时间对《河南省食品安全县（市、区）评价标准细则（2018）》进行逐项逐条研究，汇总整理疑问指标项。11月2日，我市邀请省创建办负责人召开创建省级食品安全县（市、区）座谈会，深入解读评价标准细则，并就汇总整理的疑问指标项进行沟通交流，现场把脉问诊，答疑解惑。

在对标达标上下功夫。我市6个县（市、区）对照指标，对工作全面细致摸排比对，明确每一项指标对应的工作，找齐找足对应的证明材料，客观反映实际工作情况。市创建国家食品安全县（市、区）标准要求，全部纳入了创建试点。

近日，记者从市食药监局获悉，为确保顺利通过创建验收，我市各级各部门高度重视，积极部署，力争

全示范城市领导小组办公室根据各县（市、区）工作情况，适时开展模拟评估，力争基本项不丢分，鼓励项多加分，均能争取达到示范县（市、区）标准。

在提升群众满意度上下功夫。群众满意度是创建的敲门石，达不到70%，将“一票否决”。各县（市、区）把积极宣传、营造氛围作为提升群众满意度的关键招数。市政府食安办专门下发了进一步加强创建宣传的通知。各县（市、区）党委、政府主要领导参加动员部署，层层宣传，采取行政村平安大喇叭、执法车辆集中展示、微信问卷调查等多种形式开展宣传活动，全市已经严阵以待，进入了随时接受检阅的状态。

在对标达标上下功夫。我市6个县（市、区）对照指标，对工作全面细致摸排比对，明确每一项指标对应的工作，找齐找足对应的证明材料，客观反映实际工作情况。市创建国家食品安全县（市、区）标准要求，全部纳入了创建试点。

近日，记者从市食药监局获悉，为确保顺利通过创建验收，我市各级各部门高度重视，积极部署，力争

我市10月份食品药品投诉举报分析报告出炉

办的投诉举报共27件，市食药监局直属分局承办的投诉举报共10件。

在98件食品类投诉举报中，生产环节投诉举报15件，占比15.31%，反映的主要问题是无证生产、生产的食品中混有异物、涉嫌超范围添加、虚假标注营养成分表、生产标签不符合食品安全标准的食品等；流通环节投诉举报42件，占比42.86%，反映的主要问题是无证经营、生产日期疑似被人为涂改、疑似伪劣产品、经营标签不符合食品安全标准的食品、经营超过保质期限或腐败变质的食品、经营混有异物或感官性状异常的食品、食用后出现呕吐腹泻反应等；餐饮环节投诉举报41件，占比41.83%，反映的主要问题是无证经营、经营场所苍蝇多、未设置防蝇防鼠设施、经营混有异物或

腐败变质的食品、从业人员无健康证、餐后出现呕吐腹泻反应等。

在2件药品类投诉举报中，经营环节投诉举报2件，占比100%，反映的主要问题是经营的药品疑似存在质量问题。

在2件化妆品类投诉举报中，经营环节投诉举报2件，占比100%，反映的主要问题是经营的化妆品疑似存在质量问题。

在2件医疗器械类投诉举报中，经营环节投诉举报1件，占比50%，反映的主要问题是无证经营；使用环节投诉举报1件，占比50%，反映的主要问题是套用正规手续。

群众咨询2件，主要咨询采购食品需要索取哪些手续、经营化妆品是否需要取得许可等。

襄城县召开创建省级食品安全县动员大会

级食品安全县创建工作进行了部署。郭俊涛强调，创建省级食品安全县事关全局，必须提升认识、高度重视。各級各部门要摆上位置、主动作为，重点抓好责任落实、民生改善、经济发展，牢牢守住食品安全这条生命线，通过创建省级食品安全县，为襄城再添发展新动力、再塑亮丽新名片；创建省级食品安全县任务艰巨，必须抓住关键，共同守护好全县群众的“舌尖”安全，为率先全面建成小康社会提供坚强保障。

会议传达了《襄城县创建省级食品安全县工作方案》，并就该县食